

## Wraberjev dan 2019 – srečanje slovenskih botanikov

V soboto, 9. novembra, smo se botaniki kot vsako leto srečali na tradicionalnem celodnevem druženju. Letos so nas v svojih novih prostorih Raziskovalne postaje Barje na Igu gostili kolegi Biološkega inštituta Znanstvenoraziskovalnega centra SAZU, ki so poskrbeli za nadvse prijetno snidenje čez petdesetih udeležencev srečanja.

V uvodnem delu sta nas pozdravila predsednik Botaničnega društva Slovenije, Jošt Stergaršek in predstojnik Biološkega inštituta, Urban Šilc. Sledile so tri lavdacije: Luka Pintar je v letu 2019 praznoval 90 let, o njegovem življenju in delu je spregovoril Andrej Seliškar, 80 let je dopolnil Matej Lipovšek, ki ga je predstavila Andreja Urbanek Krajnc, 70 let pa je praznoval Andrej Seliškar, predstavitev je v sodelovanju z Igorjem Dakskoblerjem imela Valerija Babij.

Branko Vreš je predstavil rezultate vplivov različnih tipov kmetovanja (gnojenja) na vrstno sestavo kraškega travnika; monitoring vrst izvajajo s kolegi Jožetom in Jankom Verbičem, Urbanom Šilcem, Igorjem Dakskoblerjem, Filipom Kuzmičem in Tatjano Čelik v kraju Rožice na Matarskem podolju že od leta 1983.

V letu 2019 mineva 200 let od smrti pomembnega mecena naravoslovnih raziskav, Žige Zoisa, zato je njegov pomen za razvoj botanike prikazala Špela Pungaršek, ki je tudi soavtorica v novembru postavljene razstave Razsvetljeno naravoslovje v Prirodoslovnem muzeju Slovenije.



Pogovori ob kavi in domačih prigrizkih. Foto: Alenka Mihorič

Nejc Jogan je iz pozabe potegnil dva za slovenski prostor zanimiva dunajska doktorja botanike, Milana Šerka in Jožefa Šmajdka.

Urban Šilc je s kolegi Igorjem Dakskoblerjem, Brankom Vrešem in Filipom Küzmičem pripravil temeljit pregled dinamike širjenja in prepoznavanja tujerodne vrste *Salvia hispanica*, ki jo bolj poznamo kot super zdravo živilo chia.

Petra Sladek je s Simono Strgulc Krajšek raziskala pojavljanje forzicije (rod *Forsythia*) v vrtovih in naravi.

Peter Glasnovič je predstavil raziskave in prostorske modele razširjenosti dveh Natura 2000 vrst, Tommasinijeve popkorese in raznolistne mačine, ki jih izvaja z Boštjanom Surino in kolegi z Univerze na Primorskem. Živa Fišer iz iste raziskovalne skupine je poročala o novem evropskem projektu varovanja ogroženih rastlinskih vrst ConservePlants.

Janez Mihael Kocjan, dolgoletni raziskovalec povirij in barij, nam je pripravil predavanje o novi vrsti šaša *Carex hartmaniorum* v flori Slovenije.



Botaniki si pod vodstvom dr. Branka Vreša ogledujejo nove prostore na Raziskovalni postaji Barje na Igu (Biološki inštitut Znanstvenoraziskovalnega centra SAZU). Foto: Jože Lango.

V prostoru, kjer smo med odmori pili kavo in se krepečali z domačimi sladkimi in slanimi prigrizki, je razstavo risb in grafik rastlinskih motivov z naslovom *Nature prints* pripravila mlada poljska umetnica Joanna Klepadło. Svoje delo je predstavila v živahnem predgovoru in podarila eno od grafik z žrebom izbranemu srečnemu dobitniku.

Druženje smo pozno popoldne sklenili ob štrukljih, ajdovi kaši in bograču v bližnji gostilni Hram.

VALERIJA BABIJ